

НОВОСИБИРСК

ПРАВОВОЕ (ЮРИДИЧЕСКОЕ) ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

К концу 2023 года достигнуты очередные значительные показатели в нормотворческой деятельности. Ежегодная тенденция увеличения количества проектов муниципальных правовых актов, требующих юридического сопровождения при их разработке, представляемых для проведения правовой и антикоррупционной экспертиз, связана с частыми изменениями законодательства, увеличением количества вопросов, нуждающихся в урегулировании муниципальными правовыми актами (7611 проектов за 2023 год). Так, например, существенные изменения законодательства продолжают производиться в области предоставления муниципальных услуг, в том числе в рамках перехода на работу с административными регламентами и их проектами в электронном виде с использованием единой платформы федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». С учетом специфики и сложности положений законодательства в данной сфере в 2023 году обеспечена разработка более 130 постановлений мэрии города Новосибирска об утверждении (изменении) административных регламентов, порядков и положений, регулирующих процедуры предоставления муниципальных услуг.

В условиях проведения специальной военной операции в оперативном режиме на основе анализа нормативных правовых актов Российской Федерации, Новосибирской области устанавливалось дополнительное правовое регулирование соответствующих вопросов на местном уровне, в том числе предусматривающих меры поддержки в условиях проведения специальной военной операции.

Кроме того, успешно продолжена практика судебной защиты интересов муниципального образования, а также правового взаимодействия с органами местного самоуправления и государственной власти.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Определенные сложности в нормотворческой и правоприменительной деятельности на протяжении последних лет вызывает масштабность принимаемых федеральных норм и кардинальность нововведений, требующих при этом оперативного реагирования.

В ряде случаев при подготовке проектов муниципальных правовых актов необходима комплексная проработка предмета правового регулирования, требующая значительного временного промежутка на ее осуществление.

3. Какие задачи стоят в 2024 году?

С учетом изложенного в числе задач на 2024 год стоят:

совершенствование работы по своевременной актуализации муниципальных правовых актов с учетом изменений нормативных правовых актов Российской Федерации, Новосибирской области;

обеспечение дальнейшей эффективной защиты интересов мэрии города Новосибирска в судебных и иных органах;

усиление работы по исполнению судебных актов.

4. Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

В ходе реализации поставленных задач при возникновении спорных ситуаций и неоднозначных толкований будет рассматриваться возможность обращения в АСДГ за оказанием содействия и методической помощи, в том числе путем обсуждения актуальных вопросов на соответствующих мероприятиях и в рамках образовательных программ.